

23.05.25

ТРАМП ПЕРЕСМОТРЕЛ ОТНОШЕНИЯ С РФ, ПОНЯВ ТУПИКОВОСТЬ КУРСА США



Президент США Дональд Трамп пересмотрел отношения с Россией, осознав, что внешнеполитическая стратегия Вашингтона оказалась в тупике из-за многочисленных попыток навязать демократию военными методами.

Трамп обвиняет союзников по НАТО в том, что они втянули США в украинский кризис, не имеющий отношения к американским национальным интересам. По его мнению, стратегия либеральной демократизации ложна. Она базировалась на опыте послевоенной оккупации Германии, Японии, Южной Кореи, когда за счет американского капитала страны отказались от внешнеполитической субъектности, но добились экономического процветания. Этот опыт пытались механически применять к другим регионам, включая Ближний Восток. Но на прошлой неделе в Саудовской Аравии Трамп заявил, что эта идея не работает, США потеряли триллионы долларов и десятилетия на тупиковую стратегию начала 2000-х - вторжение в Ирак, Афганистан, Сирию».

Американский лидер фактически признает существование многополярного мира. Саудовская Аравия, ОАЭ, Катар стали центрами влияния не благодаря демократизации, а вопреки ей. Эта критика выбивает у европейцев почву из-под ног. Их стратегия построена на идее, что Россия якобы не может быть демократией и потому должна быть изолирована. А Трамп считает, что не все обязаны копировать западную демократию. Для Европы это удар. При их неспособности к самостоятельной внешней политике они это рассматривают как предательство со стороны США.

Президент Трамп понимает, что если США пойдут по навязываемому европейцами

пути санкций и конфронтации с Россией, они неизбежно потерпят поражение в украинском кризисе. Трамп справедливо называет конфликт войной [бывшего президента Джо] Байдена и подчеркивает, что он ее унаследовал и не начинал этого конфликта. Поэтому Трамп игнорирует европейцев, не дает им навязать свою точку зрения.

Трамп также осознает, что действия США сделали неизбежным стратегическое партнерство России и Китая. Но при этом он воспринимает Россию не как объект давления, а как соперника, с которым придется считаться. В большой политике XXI века, по мнению Трампа и его избирателей, конкурировать будут те, кто способен действовать самостоятельно. Это США, Китай и Россия. Он не считает таким игроком Европу. Трамп готов европейцам мешать, ставить подножки, разделять их между собой, грозить выходом из состава участников украинского конфликта.

Впервые опубликовано ТАСС: Андрей Сушенцов. **«Эксперт Сушенцов: Трамп пересмотрел отношения с РФ, поняв тупиковость курса США»**

Источник: **Трамп пересмотрел отношения с РФ, поняв тупиковость курса США**



ОБ АВТОРЕ



Андрей Сушенцов

Директор

Местоположение: Москва, Россия

Сфера компетенций: США, глобальные тренды

Область экспертизы: Российский историк и международник. Специализируется на внешней политике США в международных конфликтах. Участвовал в прикладных исследованиях по проблемам внешней политики США, конфликтных ситуаций в Закавказье, на Украине, на Ближнем и Среднем Востоке. В своих исследованиях рассматривает сферы конфликтующих интересов России и США в Европе, на Ближнем Востоке и постсоветском пространстве. Ключевые публикации – монографии «Малые войны США», «Очерки политики США в региональных конфликтах 2000-х годов», «Россия и мир в 2020 году». Является редактором ежегодного прогноза «Международные угрозы».

Профессиональный опыт: Декан Факультета международных отношений МГИМО МИД России, директор Консалтингового агентства МГИМО «Евразийские стратегии». Директор Института международных исследований МГИМО МИД России (2018-2021). Программный директор Международного дискуссионного клуба «Валдай» (2014-2024). Член Совета по внешней и оборонной политике. Член научно-экспертного совета при Совете безопасности России.

